



总编: 彦甫

地址: 宁波东钱湖环湖南路788号 邮编315133  
ADD: 788 South Huanhu Road, Dongqian Lake, Ningbo City, China  
Fax: 86-574-8840 1666 新浪微博: 宁波启新高尔夫

INFO-LINE  
**86-188 6866 1166**  
**86-574-8840 1166**

2014年04月8日  
总第175期

## 习近平历次讲话，都讲了什么(上)



党的十八大以来，习近平总书记发表了一系列重要讲话，涉及政治、经济、文化、社会、生态、外交、军事等领域，提出了许多新思想、新观点、新概括、新论断、新要求。

对于世界，读懂中国治国理政思路，最便捷的途径，莫过于洞悉最高领导人的历次讲话；对中国民众，“共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会”，同样需要认清国情，理解国家发展方向，与国家一起进步共同担当。

### 谈改革

#### 成熟持久

我们全面深化改革，是要使中国特色社会主义制度更好；我们说坚定制度自信，不是要固步自封，而是要不断革除体制机制弊端，让我们的制度成熟而持久。

——2013年1月22日，中央全面深化改革领导小组第一次会议  
——2013年12月31日，全国政协举行新年茶话会

#### 一张蓝图

一张蓝图绘就后，就要一任接着一任干。过去确定的东西，正确的，就要坚持下去。当然随着认识加深，不正确、考虑不到位的，也要与时俱进。关键是实干苦干，稳扎稳打，最后总会出成效。

——2013年11月26日，山东菏泽调研  
——2013年7月23日，武汉召开的部分省市负责人座谈会

#### 突破藩篱

必须以更大的政治勇气和智慧，不失时机深化重要领域改革，攻克体制机制上的顽瘴痼疾，突破利益固化的藩篱，进一步解放和发展社会生产力，进一步激发和凝聚社会创造力。

——2014年2月17日，省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革发展专题研讨班开班式

#### 蹄疾步稳

对改革进程中已经出现和可能出现的问题，困难要一个一个克服，问题要一个一个解决，既敢于出招又善于应招，做到“蹄疾而步稳”。

——2013年4月19日，中共中央政治局集体学习

#### 抓铁有痕

八项规定既不是最高标准，更不是最终目的，只是我们改进作风的第一步……还是那句话，要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，决不能搞一阵风、一阵子。

——2013年2月28日，党的十八届二中全会第二次全体会议

《人民日报》记者从其党的十八大以来大量讲话中，摘编改革、反腐、民生等7个方面的精要语句。

## 悠享人生 尽情挥洒 “太保杯” 轿辰之家高尔夫邀请赛

一个崭新的季节，携着万木的青翠和阳光的煦暖，向我们款款而来。为了更好的丰富俱乐部车友活动，在这迷人的三月，轿辰集团轿辰之家车友俱乐部牵手异业合作平台，共同举办了“太保杯轿辰之家高尔夫邀请赛”。

3月22日我们与您相约宁波启新绿色世界高尔夫球会，在广阔无垠的郊野中远足，一起踏响春天的节拍，聆听春天的律动，共同体验和感受高尔夫的独特魅力，收获不一样的乐趣！就在今天即将上演一场优雅竞技。

比赛开设了许多奖项，有最富于挑战的“一杆进洞”奖，技术精湛的选手当你挥杆一杆进洞时，不仅展现了技术，您还将得到中国太平洋财产保险股份有限公司宁波分公司提供的价值32万的奥迪A3一辆。

于是选手们个个摩拳擦掌，想要在这绿茵场上，挥洒自己的豪迈，展现自己的风范，挑战自己的技术，18洞比杆赛正式开始。

而在另一边来练习场参加体验的客户，在教练的指导下，尽情的挥洒。

四个多钟头的竞技比赛结束了，车主们



## 有感于“人的温度” ——夜读偶记之五

旅人蕉

之约，书向鸿笺；好将红叶之盟，载明鸳谱。”

猜猜看，这段话是什么场合、派什么用的？

猜不出来吧？告诉你，这是民国结婚证上的一段话。

当我读到这段文字的时候，真想不到会是结婚证上的话，既感到新鲜，又觉得有一种温情和感动。

如果说开头几句，“两姓联姻，一堂缔约；良缘永结，匹配同称”。还有点客套话，但文字讲究，对仗工稳，也颇不俗了。至于“看此日桃花灼灼，宜室宜家；卜他年瓜瓞绵绵，尔昌尔炽”就纯粹是文学语言了。“桃之夭夭，灼灼其华，之子于归，宜室宜家”，出自《周南桃夭》，是《诗经》中的名篇名句。春天桃花盛开之际，一对新人手拉着手走向新房，女的面如桃花，男的一脸幸福，这是多么美好的景象啊！祝愿他和她吧，婚姻美满，夫妻和睦！“卜他年瓜瓞绵绵，尔昌尔炽”也出自《诗经》。“瓜瓞绵绵”，化用《大雅绵》中的“绵绵瓜瓞”，瓞，初生的小瓜，意思是一根长藤上结了许多小瓜。

“尔昌尔炽”出自《诗经鲁颂》“尔昌而炽”，为了与上句对仗，改了一个“而”字，意思完全没有变，就是祝福家族兴旺、子孙繁衍的意思。这一句，承接上句“桃花”，对仗工稳，文思顺畅。既然开花了，那么自然就要结果，当时没有计划生育，不用担心罚款，所以就祝愿这对夫妻像长藤结瓜，生他一大串。

从“看此日”到“卜他年”，是在集句的基础上改造的一副极好的对联。如果你有朋友结婚，用洒金红纸大书上这么一副，准保文采斐然、满堂生辉。

“谨以白头之约，书向鸿笺；好将红叶之盟，载明鸳谱。”同样也是一副极好的对联。结婚之需要证书，不是营业

## 3月25日东风裕隆2014年 高尔夫球第一次90人联谊活动



执照，而是心与心的缩约，是“执子之手，与子偕老”。“红叶”典出唐传奇《流红记》，即是人们熟知的“红叶题诗”或曰“红叶传情”出处。那是一个美得让人窒息，艳得让人神往的故事：儒生于佑拣到御沟中漂来的一张红叶，发现上头居然有诗：“流水何太急，深宫尽日闲。殷勤谢红叶，好去到人间。”于是他将这张红叶收藏起来，并拣了另一红叶，也题了两句：“曾闻叶上题红怨，叶上题诗寄阿谁。”他将红叶丢进御沟的上游，让它流入宫中。后于佑寄食于贵人韩泳门馆，韩泳待他很好，将宫中放出的宫女韩夫人许他为妻。婚后韩夫人在于佑箱中发现题诗的红叶，大惊，说这是她题的诗。说着，也取出一张红叶，于佑一看，其上的诗句，正是自己所题。于是，红叶为媒，诗笺传情，一时传为佳话。

你看，一段祝词，两副对联，70个字，居然在一张证书上引用了两部文学名著的如许典故。正是是因为有文化和文学在，所以让人感到有人的温情在。我想借用一位医学家的话，“有人的温度”，这就难怪让人觉得一种人文的温馨扑面而来。

结婚证，古人叫“婚书”，原是一种婚姻的文约；又称“鸾书”，因为寓有“鸾凤和鸣、珠联璧合”之意；现在民间则往往将其合称为“结婚证书”。据说，民间婚书最早起源于唐代。由于时代的流变，不仅其文字内容在变，形制与大小，也从初时的随意书写到奖状式的定制而到现在全国统一的“证”的样式。但是，我们也遗憾地看到，随着从“书”到“证”的演变，其间的人文情愫也在逐渐流失，甚至荡然无存。从结婚证书的演变，就可看出中国传统文化的流失。就象一个人，骨骼中的钙质在不知不觉地流失，这就很容易骨折了。

传给我本文开头那段“佳话”的，是央视的一位美女编导。她到宁波采访过我，她拍的那部纪录片在央视好几个频道播出了。美女编导至今“待字闺中”，我祝她早订“红叶之盟”！

(初记于2014/3/12黄昏，成文在2014年清明凌晨。)

## 启新会议新概念 满眼的风景，享受清风送爽



## 习近平家风 留下好名声(下)

习仲勋特别重视从严教子。

1975年秋天，已经当了工人的习近平和哥哥习近平都回到洛阳看望父亲，待了没几天，父亲就开始撵儿子。

习仲勋说：“远平啊，让你哥带着，去他插队的梁家河看看吧。你当了工人，工资虽然低，比起你哥呆的地方，可幸福多了，陕北农村才是最苦的！顺路，去你大姑那儿看看，别忘了大姑一天一碗羊奶的情意！”

大姑是习仲勋的亲妹。1968年，习近平15岁，因父亲问题的牵连，被有关部门多次关押审查，出来时，身体非常虚弱，全身都是虱子。习近平到关中富平老家大姑家里休息很长一段时间，大姑一天一碗鲜羊奶喂着，他才慢慢调养好。

习近平和习近平先到了富平县城关镇大姑家。习近平至今不能忘记，见到父亲的亲妹妹大姑时心里的震撼：大姑一辈子在老家当农民，虽然才50多岁，但头发已经灰白，苍老得让人心酸。家徒四壁，没有一件像样的家具。富平地处八百里秦川，曾是汉高祖的粮仓，是陕西的富庶平安之地，当时也处于困厄之中。

“这时，我也才理解了为什么父亲临行前，亲自张罗那么沉的礼物带给老家，好几瓶河南当时的名酒，都是父亲一点一点攒下的：鹿邑大曲啦，宝丰大曲啦，张弓大曲啦，林河大曲啦。他在对大姑表达收回哥哥生命的感谢。

晚上，习近平特意把窑洞里他的铺让给弟弟睡，因为他的炕席下面撒了六六粉，可以防

虱子、跳蚤、臭虫。可是第二天，习近平还是被咬了一身水泡，痒得没处抓挠。习近平问哥哥怎么样，因为习近平睡的炕席下面没撒六六粉。

习近平笑了，说：“我的皮肉已经被咬结实了，现在，任什么东西再咬，也咬不动啦！”

刚刚去过的2013年是习仲勋诞辰100周年。

去年10月18日，齐心在《人民日报》发表纪念长文《忆仲勋》，详细叙述了两人相濡以沫半个世纪的往事。

齐心回忆，在和习近平相伴的日子里，习仲勋教导她“工作好、学习好，一切事情都处理好”。

年轻的时候，齐心对这三句话不能完全理解，有时甚至感到太抽象。当齐心步入晚年的時候，才深深地领悟到这些话的含义，并把它当作了我的座右铭。

“仲勋生前曾豪迈地说：‘战斗一生，快乐一生，天天奋斗，天天快乐。’这正是他光辉一生的真实写照，也成为我与仲勋相伴一生的人生感悟。”齐心说，“把我这话，敬录并镌刻在仲勋的墓碑上，以期自勉自励、启迪后人。”

在习仲勋离开的11年里，习家人无时无刻不在的思念，使齐心和孩子们从来就不曾感到与他分离。

陈良飞整理自：齐心《忆仲勋》、《我与习仲勋风雨相伴的55年》，习近平《父亲往事——忆我的父亲习仲勋》等

## 高球感悟 人们如此热衷高尔夫运动究竟为什么？

高尔夫这项运动自1860年首届公开赛至今已有150多年的历史，同保龄球、网球、斯诺克并称为“世界四大贵族运动”，魅力可见非同寻常。把一个像乒乓球大小的小球远远地开出去真的很难吗？没有玩过高尔夫球的人肯定会这样问。如今的高尔夫已进入到很多普通消费群体中，已不在是所谓的贵族运动了。学一学，打一打，仅相当于普通健身卡的费用。那么，你知道为何如今这么多人热衷于高尔夫这项运动吗？

### 一、没有其他任何一种运动 包含有如此多的哲理和智慧

所有打过一段时间高尔夫的人，无不拜服于它深藏的哲理和智慧，一个小白球，十几个球洞蕴藏了如此多的人生智慧、经营理念，这是门外观望的人所想象不到也理解不了的。

### 二、没有其他任何一种运动 能够陪伴你一生的时间

老虎伍兹从1岁半就开始挥舞起他的球杆，前不久美国有一位102岁婆婆打出了一杆入洞，只要你还能走路，这项运动就会伴随着你，毫无疑问是一项一旦投入，终身受益的运动。

### 三、没有其他任何一种运动 能对你的人脉有如此助益

为什么不学高尔夫球？你想见的人都去高尔夫球场了！一场高尔夫就是一场人生，你想要认识一个人，那就和他去打一场高尔夫，性格、人生观、价值观都可以从球场上看得出来，高尔夫比红地毯更懂得社交。

### 四、没有其他任何一种运动 和你的生意、事业走的那么近

高尔夫的特定的人群，轻松、深入的氛围方式，注定形成了一个个生意平台。我们经常会听说：“我的很多生意是在球场上做成的”或者说“高尔夫给我创造了很多生意机会”，这是种特性，由来已久，有些约定俗成，是文明的生意文化。

### 五、没有其他任何一种运动 比高尔夫更难

我们所说的高尔夫运动是人人都可以参与的运动，放眼世界上最难的10项运动中高尔夫排在位居第四名，前三项都是职业的运动，职业棒球、F1赛车、撑杆跳都不是我们常人可以尝试的，而把高尔夫球又直又远的打出去却是人人都可以挑战的，任何一个对自己有要求的人都不会绕道。

### 六、只有少数的几种运动 这样亲近蓝天、白云、绿草

来启新已经快有半年了，时间过得真快，在这里我是第一次认识到球童的生活是怎么样的，和我们在学校学的是不一样的，也是让我自己体验了这份工作的艰辛。说句实在话，它是我人生中的一笔重要的财富。它让我懂得了，不管在任何的艰辛的工作中都要学会忍耐。

我们来这里实习的目的是为了让我们了解一个高尔夫球会的运作的流程和增长我们个人的实践能力，丰富个人的工作经验，了解我们自身的不足，然后我们在以后的工作和生活中可以不断的改正它，让我们变得更为全面。在这里让我意识到学习和工作是不一样的，我们就是要在工作中把我们学到的知识运用上，也让我们要学会给我们自己定位。这可以让我们在以后的工作岗位有个清楚的认识和了解。

我记得我们刚到这里的第二天就开始了入职培训，我们的入职培训是让我们了解公司文化，公司各部门的工作和特点，在球童下场培训的日子里，我们不但要背码数，而且我们还要去记每一个洞的特点和障碍。在刚开始的日子里，我们由于还没有从学生的这个身份转变成员工时，我感觉自己好像不能适应这种工作，好像和学校所说的不一样。但是，在这之后的一个星期，我已经慢慢的从一个学生转变成了公司的员工，我们已经开始适应这种生活了。我慢慢发现工作和学习是两码事，不能混为一谈，工作就是工作，因为工作中的一个失误就是和我们本身息息相关的。球童这份工作要求我们必须用心去做才可以做好的，而且球童是一份非常辛苦的工作。球童是非常注重服务态度的工作，因为在服务的过程中态度会决定球手成绩的好坏，应此工作中态度决定一切，在心里记住了为什么会被他们骂，怎么样做才能在以后的工作中避免发生同样的情况。在球场，作为一个标准的球童来说，服从和微笑就是一切！服务态度好不好关系的不仅仅是球手的下场效果，更是球场的另一种形式的代言。

我想起老师说过的一句话，不是社会去适应我们，而是我们去适应这个社会。所以，在球童这个服务性很强的行业中，我们更是要去学会忍耐，我们更是要用微笑去面对一切。有时候只有被训斥了才会有进步。

现在，时间已经快要过去半年了，我在这段时间学到的东西也很多，这也是我们踏出校园走进社会的第一步，让我懂得遇到挫折时，我们要勇敢的面对，再烦也要微笑，再苦也要坚持。

这次的实习也让我们知道，在艰辛与竞争的残酷，让每一个人都能意识到自己本身在哪方面的不足，看到自己更多的不足，然后让自己在以后的学习中有目标的去寻找补充自己的欠缺和不足，完善自己。

感谢学校给了这次实习的机会，也感谢启新给了实习工作的平台。

湖南高尔夫旅游职业学院 涂欢庭